V. ULUSAL iLKOGRETIM MATEMATIK OLIMPIYATI SINAVI-2000

A

Metin icinde kullanilan bazi gosterimlerin anlamlari asagida verilmistir.

AB A ve B noktalarindan gecen dogru
[AB] A ve B noktalarini birlestiren dogru parcasi
|AB| [AB] nin uzunlugu

R Gercel sayilar kiimesi



1. Alani 164/15 olan bir ABC ikizkenar ucgeninde |[AB| = |AC| = 2|BC|
ise, bu ucgende B den AC' dogrusuna indirilen dikmenin ayaginin C' noktasina

uzakhigi nedir?

a) V15 b) 4 c) 2 d) V5 e) V2

2. (22 — 3z + 1)"*! = 1 esitliginin kac tam sayi ¢coziimi vardir?

a) 0 b) 1 c) 2 d) 3 e) 4

3. Bir kitabin sayfalarini numaralamak icin toplam olarak 2933 rakam kul-

lanilmistir. Bu kitap kac sayfadir?

a) 1015 b) 1100 c) 1105 d) 1001 e) 1010



4. Tabani kare ve yuksekligi, taban kosegeninin yarisina esit olan bir duzgun

piramidin taban kosegeninin uzunlugu 12 ise, yanal alani nedir?

a) 144 b) 48v/3 c) 60v/2 d) 48 e) 72v/3

8 1 2 7

3 a b 1 . o : :
5. dizilisinde a, b, ¢, d sayilarinin her birisi, sagindaki, solundaki,

6 ¢ d 9
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ustundeki, altindaki dort komsusunun aritmetik ortalamasina esit ise, ad — be

nedir?

a) 0 b) 1 c) 2 d) 3 e) 4

6. Parantezler yerlestirilerek 1 : 2 : 3 : 4 : 5 : 6 ifadesinden elde edilebilecek

en buyuk sayi nedir?

a) 360 b) 80 c) 45 d) 130 e) 720



7. Kenar uzunluklan a ve b (a > b) olan dikdortgen biciminde bir kagit, bir
kosegeninden bukulerek ikiye katlaniyor ve tek kat kalan kisimlar kesilerek kagit
tekrar aciliyor. Ortaya cikan seklin alani asagidakilerden hangisidir?
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8. 10% sayisinin rastgele secilmis bir pozitif boleninin 1 in bir tam kati

olmasi olasiligi nedir?
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9. x,y, z pozitif tam sayilar ve
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ise, 22 — xy asagidakilerden hangisidir?



10. Dar acil bir ABC tcgeninde [AD] ve [BE] iki yukseklik olmak uzere,
[AB] ve [DE] min orta noktalar F' ve (& ile gosterildiginde, |DE| = 30 ve
|AB| = 34 ise, |FG| nedir?

a) 16 b) 10v/2 c) 8 d) 10 e) 6v/2

11. T'(n) ile n pozitif tam sayisinin rakamlarinin toplami gosterilsin.
T(n)+ 3n = 2000 esitligini saglayan kac tane tu¢c basamakli n pozitif tam saysi

vardir?

a) 0 b) 1 c) 2 d) 3 e) 3 ten cok

12. z; ve xy sayilan ax? + bx + ¢ = 0 denkleminin kokleri; e 12 sayilari
T2 1
da Az? + Bx + 1 = 0 denkleminin kokleri ise, B nedir?
b b b b b
a) — —2 b) 2 — — Q)2 — d) = —2 e)2 - 2=

ac C ac C C



13. Bir ABC D karesinde kosegenlerin kesisim noktasi £, BAC' acisina ait
aciortayin [D B] ve [BC] ile kesisim noktalari, sirasiyla F' ve (i ile gosterildiginde,
|EF| = /2 ise, |GC| nedir?

a) 2 b) 3 ) V2 d) 3v2 e) 2v/2

14. Kitabinin sayfa numaralarinin toplamini bulmak isteyen bir ogrenci bir
sayfanin numarasini dalginlikla iki kez hesaba katiyor ve sonucta 2000 buluyor.

ki kez hesaba katilan sayfa numarasi nedir?

15. Bir pozitif tam sayinin 9 katinin rakamlarinin toplamina bu sayinin

“ozsayisi” diyelim. Tum iki basamakl sayilarin ozsayilarinin toplami nedir?

a) 2115 b) 1125 c) 1918 d) 1215 e) 1999



16. Cap uzunlugu 6 olan [AB] capli yarim cemberin [AD] ve [DC] kirislerinin
her birinin uzunlugu 2 ise, [BC] kirisinin uzunlugu nedir?
14
a) — !

3 b) 4 c) 5 d) 3 e) 2V/3

17. On iki terimli bir sayi dizisinin ilk terimi 12, son terimi 21 dir. Bu dizinin

ardistk numarali her u¢ teriminin toplami 121 ise, sekizinci terimi kagtir?

a) 91 b) 88 c) 21 d) 12 e) Veriler yetersizdir

18. Bir kenarinin uzunlugu 10 birim olan eskenar ucgenin kenarlarina
esit araliklarla paraleller cizilerek her kenar 10 parcaya bolunup kucuk eskenar
ucgenler olusturuluyor. Kenar uzunlugu 1 birim olan u¢genlerden toplam olarak

en az kac kenar silinmelidir ki, kalan sekilde hi¢c ucgen bulunmasin?



19. Bir ABCD karesinin A kosesinin ve [AB] kenarinin orta noktasinin,
kareyi sadece D noktasinda kesen bir d dogrusuna uzaklklar, sirasiyla 10 ve 22

ise, (' noktasinin d dogrusuna uzakligi nedir?

a) 16 b) 10v/3 c) 15v/2 d) 24 e) 20

20. 3™ — 1 = n® denklemini saglayan ka¢ (m,n) pozitif tam sayi sirali ikilisi

vardir?

a) 0 b) 1 c) 2 d) 3 e) 3 ten cok

21. 1,2,3,4,5,6,5,4,3,2,1 dizisi, her hamlede sadece iki teriminin kendi
aralarinda yerleri degistirilerek zy, x5, -, x1; dizisine donusturuluyor.

ry < a9 < -+ < xq7 kosulunun saglanmasi icin en az kac hamle yapilmalidir?

a)h b) 6 c) 7 d) 8 e)9



